

严格督查督办 完成问题整改

我市推进省生态环境保护督察 回头看 反馈问题整改工作

本报讯 3月9日，副市长李培其主持召开省生态环境保护督察 回头看 及非煤矿山生态环境保护专项督察报告指出问题和交办责任追究问题整改工作推进会。

会上，市突出环境问题整改工作领导小组办公室通报省生态环境保护督察 回头看 及非煤矿山生态环境保护专项督察报告指出问题责任分解清单及整改工作要求。

李培其指出，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，践行 绿水青山

（本报记者 杨婷）

去年市中心城市环境 空气优良天数为359天

县级以上城市集中式饮用水水源达标率100%

本报讯 3月9日，全市生态环境保护暨党风廉政建设工作会议召开。副市长李培其出席会议并讲话。

2020年，市中心城市环境空气优良天数为359天，优良率为98.2%，较2019年上升4.1个百分点；全市国控、省控、市控地表水监测断面水质稳定达到功能区要求，县级以上城市集中式饮用水水源达标率100%。设置118个国控土壤监测点位，开展5轮涉镉等重金属污染源排查，完成受污染耕地安全利用59948.03亩，严格管控1400.01亩，两项均完成省定目标任务的100%。

李培其强调，要深入学习贯彻习

（本报记者 朱付勇）

刀刃向内 正风肃纪

我市启动法院队伍教育整顿

本报讯 3月9日，市中级人民法院召开全市法院队伍教育整顿动员会。市中级人民法院院长壮晓阳出席会议并讲话。省市县政法队伍教育整顿省级驻点第八组指导组法院现场指导专班负责人麻宗福带队到会指导。

壮晓阳要求，全市法院要深刻把握开展政法队伍教育整顿的重大意义，切实增强责任感、使命感，以高度的政治自觉认真抓好这项重大政治任务；要着重把握目标要求，突出问题导向，强化总结提升，彰显责任担当，打好法院队伍教育整顿主动仗。全市法院干警要提高政治站位，加强统筹谋划，严明纪律、压实责任，主

动担当、积极作为，以最坚决的态度、最有力的举措、最务实的作风，义无反顾地打一场刀刃向内、壮士断腕、正风肃纪的攻坚战。

麻宗福强调，要提高政治站位，增强开展政法队伍教育整顿的思想、政治、行动自觉，按照“绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠”的要求，以刀刃向内的勇气，清除害群之马，坚决整治顽瘴痼疾，着力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。要抓住主要环节，强化政治导向、任务导向、问题导向、责任导向，共同确保教育整顿各项部署落地见效。

（本报记者 王妍 通讯员 陶涛 邹力）

淬火铸剑 锻造纪检监察铁军

谢航 伍文

春节期间，湖南省2020届文明标兵单位名单公布，张家界市纪委监委光荣上榜。创文明机关，铸纪检监察铁军，助推纪检监察工作高质量发展，张家界市纪委监委使命在肩，步履不停，奋力书写时代的答卷。

过去的一年，全市纪检监察机关强化政治建设 塑硬核、下好全员培训 关键棋、用好监督管 指挥棒，三举措 淬火铸剑，全力锻造忠诚干净担当的纪检监察铁军。

强化政治建设 塑硬核

政治性是纪检监察机关的第一属性、根本属性。一年来，全市纪检监察机关坚持把政治建设作为根本，带头做到 两个维护，严格执行请示报告制度，带头落实民主集中制，带头严肃党内政治生活，政治建设迈出坚实步伐。

做到 两个维护，加强理论武装是基础和前提。市纪委监委始终把全员培训牢牢抓在手上，全市纪检监察干部自觉强化业务学习，练好看家本领，队伍专业化能力获得显著提升。

面对新时代纪检监察工作高质量发展的新任务，市纪委监委始终把全员培训牢牢抓在手上，全市纪检监察干部自觉强化业务学习，练好看家本领，队伍专业化能力获得显著提升。

组织全市系统干部共467人参加了省纪委监委 纪检监察云课堂 学习，举办 一周一课 集中学习，累计参训868人次。以考促学，组织委机关77名干部参加中纪委线上业务测试、派驻机构76名干部参加了线下业务测试，平均成绩达94.28分。选派35名市纪委监委干部、13名区县纪委监委干部参加中国纪检监察学院及北戴河校区培训，10名干部参加市委党校主体班培训。以赛促学，200余名纪检监察干部参加全市纪检监察系统党纪法规知识抢答赛活动。以案代训，强化实战练兵，在反腐斗争实践中锻造纪法皆通的纪检监察干部队伍。

将 两个维护 作为政治监督的根本任务。围绕学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神特别是考察湖南重要讲话精神开展监督检查，确保习近平总书记重要讲话精神在张家界落地生根。同时，紧跟市委重大决策部署和全市中心工作，围绕疫情防控、防汛救灾、优化营商环境、决战决胜脱贫攻坚、大鲵保护区水电站整治、制止餐饮浪费等开展监督检查，

（下转8版）

清廉
张家界2020

春节期间，湖南省2020届文明标兵单位名单公布，张家界市纪委监委光荣上榜。创文明机关，铸纪检监察铁军，助推纪检监察工作高质量发展，张家界市纪委监委使命在肩，步履不停，奋力书写时代的答卷。

过去的一年，全市纪检监察机关强化政治建设 塑硬核、下好全员培训 关键棋、用好监督管 指挥棒，三举措 淬火铸剑，全力锻造忠诚干净担当的纪检监察铁军。

强化政治建设 塑硬核

政治性是纪检监察机关的第一属性、根本属性。一年来，全市纪检监察机关坚持把政治建设作为根本，带头做到 两个维护，严格执行请示报告制度，带头落实民主集中制，带头严肃党内政治生活，政治建设迈出坚实步伐。

做到 两个维护，加强理论武装是基础和前提。市纪委监委始终把全员培训牢牢抓在手上，全市纪检监察干部自觉强化业务学习，练好看家本领，队伍专业化能力获得显著提升。

面对新时代纪检监察工作高质量发展的新任务，市纪委监委始终把全员培训牢牢抓在手上，全市纪检监察干部自觉强化业务学习，练好看家本领，队伍专业化能力获得显著提升。

组织全市系统干部共467人参加了省纪委监委 纪检监察云课堂 学习，举办 一周一课 集中学习，累计参训868人次。以考促学，组织委机关77名干部参加中纪委线上业务测试、派驻机构76名干部参加了线下业务测试，平均成绩达94.28分。选派35名市纪委监委干部、13名区县纪委监委干部参加中国纪检监察学院及北戴河校区培训，10名干部参加市委党校主体班培训。以赛促学，200余名纪检监察干部参加全市纪检监察系统党纪法规知识抢答赛活动。以案代训，强化实战练兵，在反腐斗争实践中锻造纪法皆通的纪检监察干部队伍。

将 两个维护 作为政治监督的根本任务。围绕学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神特别是考察湖南重要讲话精神开展监督检查，确保习近平总书记重要讲话精神在张家界落地生根。同时，紧跟市委重大决策部署和全市中心工作，围绕疫情防控、防汛救灾、优化营商环境、决战决胜脱贫攻坚、大鲵保护区水电站整治、制止餐饮浪费等开展监督检查，

（下转8版）

创新，社会前进的动力

编者按 习近平总书记指出，创新是一个民族进步的灵魂，是一个国家兴旺发达的不竭动力，也是中华民族最深沉的民族禀赋。在激烈的国际竞争中，惟创新者进，惟创新者强，惟创新者胜。

落实习近平总书记的指示精神，创新也成为全国两会的关键词之一。人大代表、政协委员围绕创新，提出了许多有真知灼见的见解。本报编发这组新华社有关创新的稿件，旨在提高大家对创新的认识，把习近平总书记的指示精神落到实处，全民开展创新，推动社会进步。

读懂创新的五大关键词

从全国两会看科技自立自强

新华社记者

政府工作报告和规划纲要草案中，都提到了 强化国家战略科技力量。

5G遇上北斗，会碰撞出怎样的火花？两会上，中国移动浙江公司董事长郑杰代表向人们描绘了这样一幅图景：当5G与北斗融合，将形成一个从天上到地下全范围覆盖的信息服务网络，构建高精度、高可靠、高安全的新一代信息时空体系，持续释放科技创新带来的发展动力

国家战略科技力量代表了国家科

技创新的最高水平，对解决制约国家发展和安全的卡脖子 难题，掌握创新主动权、发展主动权至关重要。北京国际城市发展研究院院长连玉明委员说。

中国航天科工二院25所毫米波国家级重点实验室主任董胜波委员认为，我们应坚定不移走自主创新之路，围绕产业链布局创新链，统筹上下游创新主体联合承担国家重大科技项目，形成创新合力。

英雄不论出处，能者尽展其才。联泓新科董事长郑月明代表认为，揭榜挂帅 等机制的实施，能让企业和更多创新主体在国家重大科技

创新项目中占有一席之地，形成 万类霜天竞自由 的良好局面。

揭榜挂帅 就是要让能者上、让有为者上。联想集团董事长兼 CEO 杨元庆代表认为，科技创新要

顶天立地， 顶天 就是要有先进的

原创科研成果， 立地 就是要让科研

人员从实验室走出，从科学技术到管理

模式全方位创新。

关键词五：企业创新主体

心、潜心、舒心研究。

坚持问题导向，规划纲要草案提

出全方位为科研人员松绑，拓展科研

管理 绿色通道，这些暖心的政策令

来自科技领域的代表委员们非常振奋。

创新正从单点突破走向融合发

展。全国人大代表司富春说，期待

这些政策尽快落地生根，让广大科研

人员更有获得感，推动创新链产业链

上下游共同进步。

关键词四：揭榜挂帅

政府工作报告提出，2021年要改

革科技重大专项实施方式，推广 揭

榜挂帅 等机制。规划纲要草案就

深化科技管理体制改革 提出实行

揭榜挂帅 赛马 等制度。

英雄不论出处，能者尽展其才。

联泓新科董事长郑月明代表认

为， 揭榜挂帅 等机制的实施，能让

企业和更多创新主体在国家重大科

技创新项目中占有一席之地，形成 万

类霜天竞自由 的良好局面。

揭榜挂帅 就是要让能者上、让有为

者上。联想集团董事长兼 CEO

杨元庆代表认为，科技创新要

顶天立地， 顶天 就是要有先进的

原创科研成果， 立地 就是要让研

究人员从实验室走出，从科学技术

到管理 模式全方位创新。

关键词五：企业创新主体

面对新一轮科技革命浪潮，如果

仅靠 一招鲜，很难 吃遍天。政

府工作报告提出，强化企业创新主体

地位，鼓励领军企业组建创新联合体。

组建创新联合体开展联合攻关，

是实现科技自立自强的重要途径，五

指并拢成一个拳头打出去才有力。赵

继委员建议，由龙头企业当盟主，各

相关企业、科研单位及投资机构共同

参与，研发关键共性和前沿核心技术。

企业投入的增长释放了创新创造

的热情与活力。沈阳鼓风集团董事

长戴继双代表说，在激烈的市场竞争

中，惟创新者进、惟创新者赢。

圣湘生物董事长戴立忠代表说，近

两年公司研发费用实现翻番增长，

吸引更多高层次人才加入公司，目前

公司聚集了近百名归国留学人员，为

企业创新发展提供了有力支撑。

此外，政府工作报告提出，2021

年延续执行企业研发费用加计扣除

75% 政策，将制造业企业加计扣除比

例提高到 100%。

用税收优惠机制激励企业加大研

发投入，说明国家对企业创新充满信

心和期待，让我们备受鼓舞。飞鹤乳业董事

长冷友斌代表认为，只有通过科技创新，企

业才能在市场竞争中保持优势地位。

政策活了，创新活水就能充分涌流。

（记者胡喆、徐扬、杨思琪、董瑞丰、

孔祥鑫、李鲲、张紫赟）

新华社北京3月9日电

创新动力咋激发？研发投入咋保证？

代表委员为创新主体释放活力 把脉出方

新华社记者 温竞华 董瑞丰 张千千

5G + 北斗，将形成一个从天上

到地下，高精度、高可靠、高安全的新一代信息时空体系。全国人大代表、浙江移动董事长郑杰说，面对前所未有的新发展机遇，信息通信业应

加快技术集成融合、系统创新，突破数字变革关键瓶颈，积极拓展在大众消

费、共享经济和民生服务等领域的应

用，赋能经济社会 数智化 转型。

规划纲要草案提出，推动制造业

高端化智能化绿色化。传统粘胶纤维

通常采用化学生产方式，有一定污

染。通过与科研院所合作，河南新乡

化纤股份有限公司实现了物理生产的

工艺创新及产业化规模生产，新产品

性能更好，污染更少。将实验室中

的最新成果转化落地，快速形成产

</div